ELEKTRIK AKIMI
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Uzunlugu L ve yaricapi 3r olan X telinin direnc
R, dir. X teli ile ayni maddeden yapilmig, uzunlu-
gu 2L, yaricapi r olan Y telinin direncide R, ise

R,
R, orani kactir?

r

20 3¢

Yarigaplar r ve boylan sirasiile 2¢ ve 3¢ olan
metallerin 6zdirengleri p, ve pg dir.

pA . . . . I:{A
on orani 1 ise bu metallerin direngleri orani B
B B
kagtir?
2 1
A3 B2 CF DI B 5

Sekildeki sarj tupunde S kesitinden 1 dakikada
60 C degerinde hidrojen iyonu ve 360C luk elek-
tronlar birbirine zit yénde gegiyorlar.

Buna gore; bu tupte olusan elektrik akiminin de-
geri kag amperdir?

+—C—> +10q .S

Sekildeki elektriksel sarj tipinde S kesitinden t
strede +10q luk ve =5q luk yukler verilen yonler-
de gegcmektedir.

Buna gére; bu devrede olusan akim kag % dir?

AJ5 B)10 C)15 D) 20 E) 25
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Sekildeki ¢ bolgede hareket eden (+) ve () yik-
lerin bu bélgelerde ayni slirede olusturduklari
elektrik akimlan L, L, ve 1, ise buakimlarn bi-

yuklik sirasi nasildir?
A) I, >1;>14 B) >, =1,

O L>1 >, D) [ >I,> 1,

Sekildeki K-L iletkeninden 2 dakikada K'dan
L'yve 3.10%° tane elektron, L'den K'ya 3.1020
tane hidrojen iyonu gecmektedir.

Buna gbre; , iletkenden gecen akim ka¢c am-
perdir ve akim yonii nedir? (1 ey = 1,6.10719C)
A) OA

B) 0,4A; K'dan L'ye

C) 0,4A; L'den K'ya

D) 0,8A; K'dan L'ye

E) 0,8A; L'den K'ya

K L

_—

Sekildeki K-L iletken telinden 4
K'dan L'ye +8C'luk, L'den K'yva -4C'luk yik
gecmektedir.

saniyede

Buna goére; yluk akisina karsi gelen elektrik
akiminin biiyikliigli kac amperdir ve akim

yonii nedir?

A) 1A ; K'dan L'ye
B) 1A ; L'den K'ya
C) 2A ; K'dan L'yve
D) 3A ; K'dan L'ye

E) 3A ; L'den K'ya
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Ayni maddeden yapilmig, boylan ve kesit alanlan
sekildeki gibi olan X, Y ve Z iletkenlerinin direng-
leri sirasiyla Ry, Ry ve R, dir.

Buna gore;, Ry, Ry ve R, arasindaki biiyiik-
liik iliskisi nedir?
A) R,>Ry =Ry B) R,>Ry>R,
C) R;>Ry >Ry D) Ry=Ry>R;
E) Ry>Ry>R;

f 20 »
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Boylari ve yaricaplan sekildeki gibi olan silindir
seklindeki X ve Y iletkenlerinin direncleri egittir.
XveY direng.lels')inin oz direngleri py ve py
olduguna gore; p_x orani kactir?

Y
A)% B)% C)2 D4 B8
10Q
— e MWA——
K 6Q L
=VWA= .
M
15Q
40
=M=

Sekildeki devre parcasinda K - L noktalan
arasindaki esdeger direng ka¢ Q dur?

A2 B3 ©C4 DG B 12
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13.

14.

4Q
ll :\\ 40 i
2Q$ M, 8Q
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Sekildeki elektrik devresinde esdeger direng
kag Q dur?

A1 B2 C4 D8 E 16
R2
R1 =yWA=
——MAe———————
L AMA=——
RE
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Sekildeki elektrik devresinde t sirede R, diren-
cinde agiga ¢ikan 1si enerjisi ile R, direnglerinde
aciga ¢ikan toplam 1s1 enerjisi esittir.

R
Buna gére; R—1 orani kagtir?
2
AL Bl 1 D2 B4
4 2

K 6Q 3Q 20 L
LA A — A

Sekildeki devre pargasinda K-L nokialari ara-
sindaki esdeger direng kag ohm'dur?

A) B @1 D2 K3

1
3

Sekildeki devre pargasinda K-L noktalar ara-
sindaki egdeger direng kag ohm'dur?

A) B)1 C 3 D)2 E)%

L
2
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Sekildeki devre pargasinda K-L noktalari ara-

sindaki esdeger direng kag ohm'dur?
A)1 B2 C4 D)6 E)B

16.
12Q

120

3Q
40

12Q L
AAAANAAA

Sekildeki devrede K-L noktalan arasindaki
esdeger direng kag Q dur?

A)1 B2 C3 D6 ES9
17.
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Sekildeki devre pargasinda K-L noktalar ara-
sindaki egdeger direng kag ohm'dur?

B 32

2 E) 13

A) C)g D) 7

1
3
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40
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K 40 L

Sekildeki devre pargasinda K-L noktalan ara-
sindaki egdeger direng kag ohm'dur?

BJ1 ©) 2 po2 E)g

A) 3

1
2

19.
KL
1Q
6Q
AWV
3Q
MWWWWA
2Q
Sekildeki devrede K-L noktalari arasindaki
esdeger direng kag Q dur?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 6 E) 9
20.
2¢
2¢ QZD
2 A . X
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Sekildeki KL devre pargasinda ayni maddeden
yapilmig X, Y ve Z direnglerinin yarigaplari sira-
styla 2r, r ve r, uzunluklari sirasiyla 2¢, 2¢ ve ¢ dir.
Z nin direnci R olduguna gére, devre pargasi-
nin egdeger direnci ka¢ R dir?

Ny B2 Ot DL B

2 6
21.
Sekildeki KL devre 6Q
pargasinin esdeger W
direnci kag ohm Q0 6Q
dur?
302 Zao
K
197 L X3
A)% B) % C)5 D)8 E)12
22.

Uzunlugu 10 cm olan bir iletken telin direnci 50Q
dur.

Teli beg esit pargaya béliip st Oste katladigi-
mizda olugan yeni telin direnci kag Q olur?

A2 B)5 C)10 D)25 E)50
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27.
30
100 |
AV AVWA AW
. K 4Q 2Q L
K A\AN\(A
6Q
Sekildeki KL devre pargasinin egdeder diren-
Sekildeki 5zdes 69 luk direnglerle kurulu KL ¢i kag ohm dur?
devre pargasinin egdeger direnci kag ohm A)3 B) 4 C)5 D) 6 E) 12
dur? 28.
ildeki - 3Q 8Q
A)5 B) 6 C)8 D) 12 E) 15 Sekildeki AD dev ry ey e
re pargasinin eg-
deder direnci
Ozdes R direncleriy- R kag ohm dur? o3 42 %29
le kurulu sekildeki Ke—MmMW _ 3
KL devre pargasinin s 60 80
esdeder direnci kag R R% AW ——————
R dir? D
A4 B)5 C)6 D) 8 E) 10
R R
L e ——AAMAA 20 12Q 4Q 2Q
T W WA — MWW ——s
M1 B2 032 D3 B2 o
MW
300
Sekildeki dzdes R R R Wit
direngleriyle kurulu K e—MWW WW 40
KL devre pargasi- Rg R W
nin esdegder direnci Sekildeki KL devre pargasinda esdeger di-
kag R dir? reng kag ohm dur?
R A2 B)3 C) 4 D) 5 E) 6
) R R 30.
W W Sekildeki elektrik 60 A
5 - devresinin egdeger AV AW
A) 2 B) > C)3 D) 5 E) 4 direnci 9 ohm oldu-
guna gdre, R diren- m N%
' ?
100 60 ci kag ohm dur?
. MWW AW
K v i P
100 m A — Wl
WW L A2 B3 C6 D12 E)18
40 31. o
A ——
12 19
Sekildeki KL devre pargasmin egdeger diren-
cl kag ohm dur? K L
A) 5 B) 7 C)8 D) 10 E) 15 s 4a
40
Sekildeki KL devre pargasinda egdedger di-
reng kag ohm dur?
A) 3 B) 4 C)6 D) 8 E) 9
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Sekil-1
Sekil-l deki KL devre pargasinin egdegder di-
renci R,, sekil-ll deki MN devre pargasinin eg-

Sekil-Il

deger direnci R, oldujuna gére, R—‘ orani
2

kagtir?

1 3 1 2 3
A) 3 B) 8 C) 5 D) 3 E) )
Gerilim- akim gid- 4 Gerilim (Volt)
deti grafigi gekilde
verilen K ve L ilet-

24 feeeeeeee K
kenleri seri baglan- :
diginda esdeder
direng R1, paralel
baglandiginda es-
deger direng R, ol-
maktadir.

2 3 Akim Siddeti
{Amper)

R
Buna gore, ﬁl orani kagtir?
2

A)3 B)4

120
WA
120
——A

12Q
MW

*
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Sekildeki elektrik devresinde K anahtan agikken
ampermetrede okunan deger 4A dir.

Buna gbre, K anahtart kapatildiginda amper-
metrede okunan deger kag Amper olur?

(Uretecin ig direnci dnemsizdir.)
A2 B)3 C)4 D45

E)6

35.

36.

37.

38.

1 — 8 — 2
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Bir desarj tiplinde 0,2 saniyede 2.10~'C negatif
yik ve 2.10°1C pozitif yiik sekildeki gibi gegmek-
tedir.

Buna gére, desarj tiipiindeki akimin yénii ve
siddeti nedir?

A) 1 ybninde, 1A
C) 1 yéniinde, 2A
E) 2 ydniinde, 4A

B) 2 ydniinde, 1A
D) 2 ydniinde, 2A

Sekildeki elektrik
devresinde 5Q’luk di-
rengten 8A Lk akim
gectigine gére, lrete-
cin uglari arasindaki
gerilim kag Volttur?

8A
10Q

20Q

A)40 B) 60

$ekildeki devrede verilenlere gére anakoldan
gegen akim kag amperdir?

A)2 B4 C6 D8 FE10
Sekildeki devrede ana 3Q
koldan gegen akim kag W
Amperdir?
29% 20 %m

-l

20 Volt
A4 B)5 C)8 D)10 E)15
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Sekildeki devrede direnclerin uglan
arasinda potansiyel farklar V,, V,, V4
arasindaki buyiiklik iligkisi asagida-
kilerden hangisidir?

B) V,>V3>V,
D) Vo, >V, >V,

®
VA VA
Ry A,
®
+ —

R, ve R, direnglerinin oldugu sekildeki
devrede voltmetreler V4 ve V, degerle-
rini gdstermektedir.

V' R

1 2 . . 1
— = — olduguna gore, — orani
V. 3 R

2 2
kactir?

A 1 g

1 2
s B3 O3

41.

42.

W=
4
X ——=—1 — T
z

Sekildeki devrede direngler 6zdestir.

Vzr = 10 Vise, XZ noktalarn arasin-
daki Vy, potansiyel fark kag V dir?

A)15 B)20 C)30 D)40 E)45

A A
), &
) 2r ) ('] r
o x F v
-+ 2L - > L

Ayni maddeden yapilmis silindir seklin-
deki X ve Y metal cubuklarinin boylari

ve yaricaplari sirasiyla 2L ve L; 2rve r
dir.

Cubuklarin uclarina baglanan volt-

metrenin gosterdigi degerlerin orani
V1
olan — kactir?
2

A)% B)% C)% D)1 E)2
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44,

VW=
i K
W > Wy
+ I I_
1
I v,
Sekil 1
VA
VWA >
L
. AAA +],=
1
| v,
Sekil 2

Ozdes direnclerden olusan sekildeki
devrelerde K ve L direnglerinden gegen
akimlar esittir.

Buna gore lreteclerin potansiyel

v
farklar orani olan V_1 kactir?
2
5 5 2 1 1
A)— B)—- — D)—- E)—
), B3 OF D5 By
X
WA
Y
AW *I.'
Z
——=AM——
T
AAR

Sekildeki elektrik devresi 6zdes X, Y,
Z, T direnglerinden olugmustur. Bu
devrede X, Y, Z direnglerinden sirasiyla
Iy, Iy, 17 siddetinde elektrik akimlan
gegiyor.

Buna gore, Iy, Iy, I; arasindaki
iliski nedir? (Uretecin i¢ direnci
onemsenmeyecektir.)

E)IX=IZ>IY

D) Iy>I,>1Iy

45.

46.

ELEKTRIK AKIMI

Sekildeki devrede reostanin ucu
ok yoniinde cekilirse voltmetre ve
ampermetrenin goésterdigi degerler
nasil degisir?

(Uretecin i¢ direnci énemsizdir.)

Voltmetre Ampermetre
A) Artar Artar
B) Azalr Azalir
C) Azalr Azalir
D) Azalr Degismez
E) Degismez Artar
R Reosia
VW YWWWWWA-
R jll—l\--c.‘h‘(
-
)
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r=0
+|,=
II
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Sekildeki devrede reostanin ucu ok y6-
ninde cgekiliyor.

Buna godére ampermetrenin ve
voltmetrenin g6sterdigi degerler ilk
duruma gére nasil degisgir?

Ampermetrenin  Voltmetrenin

goOsterdigi gosterdigi
A) Artar Azalir
B) Azalr Degismez
C) Degismez Artar
D) Artar Degismez
E) Azalr Artar
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Sekildeki devrede 4 Q luk direncin
oldugu koldaki ampermetre kag A
degerini gosterir?

A1 B)2 C3 D4 ES5
R Reosta
VWA YWWWWWWA=
B h—r-ok
=ANA
o
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r=0
+||_
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Sekildeki devrede reostanin ucu ok yo-
nunde ¢ekiliyor.

Buna gore ampermetrenin ve
voltmetrenin goésterdigi degerler ilk
duruma goére nasil degisir?

Ampermetrenin  Voltmetrenin

gosterdigi gosterdigi
A) Artar Azalr
B) Azalr Degismez
C) Degigsmez Artar
D) Artar Degismez
E) Azalr Artar
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X, Y, Z, T anahtarlarinin agik oldugu
sekildeki devrede lambalar 6zdestir.

Tum lambalarin 151k vermesi igin
hangi anahtarlar kapatiimahdir?

A) XveT B)XveY
C) X,Y,ZveT D)ZveY
EYX,YveT
Ve K
~@—(—
Kirmizi ﬂ..tf/" (% Mavi
/I
y— -
Yesil
+].—

Sekildeki devrede K, L, M, N anahtan
acikken lambalar 1sik vermemektedir.

Yalniz kirmizi lambanin yanmasi igin
hangi iglem yapilmahdir?

A) L ve K anahtarlarini kapatma

B) L anahtarini kapatma

C) L ve M anahtarlarini kapatma

D) N ve M anahtarlanni kapatma

E) K, N ve M anahtarlarini kapatma
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52.
. Sekildeki elekirik devresi Gzdes

53.

54.
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Sekildeki elektrik devresinde ézdes iki
urete¢ ve 6zdes iki lamba bulunmakta-
dir.

-+

Acik olan anahtarlardan hangi ikisi
kapatihirsa lambalarin ikisi de 1g1k
verebilir?

A) XveY
C) XveZ
E)yTveZ

lambalarla olugturulmustur.
Buna gére, X, Y ve Z lambalari-

B)XveT
D)ZveT

55.
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Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1 ve Sekil 2 deki devrelerde lam-
balar ve i¢ direngleri dSnemsiz (retegler
Ozdestir.

Buna gore, Sekil 1 deki lambalar Sekil
2 deki gibi baglandiginda parlakliklan
nasil degisir?

K M

& @
@

A)

Artar

Artar

Azalir

B)

Artar

Azalir

Azalir

C)

Azalir

Azalir

Artar

nin parlakliklart arasindaki iligki
nasidir?

@

Z

D)

Artar

Azalir

Artar

+|_

E)

Azalir

Artar

Azalir

A} X<Y<Z
C)Z<X<Y

Bl)YY<X<Z
D)Y<Z<X

Sekildeki elektrik devresinde lam-

g

E)Z<Y <X

@) .

balann dglinin de aym parlaklikta
yanmasi isteniyor.

Buna gbre, en az kag¢ tane anah-
tar agilmalhidir?

A2 -
D)5

B)3 C)4
E)6

Sekildeki elektrik devresinde
lambalar 6zdes olup Ozdeg

Ureteglerin i¢ direngleri énem-
sizdir. M
Buna gére, lambalarin par- @D
lakliklar! arasindaki iligki na-

siidir?

+ -
|

AJK=M<N<L B)L<K=M<N
D)K=L=M<N

C)N<K=M<L
EYK=M<L<N




